

再接再厉 统筹推进 争创新佳绩

省检察院检察长吴鹏飞视察我市派驻基层检察院对工作开展情况给予充分肯定

山东省检察院检察长吴鹏飞高度重视派驻基层检察院工作,日前到枣庄调研全市检察机关开展规范司法行为专项整治工作情况期间,百忙中抽出时间实地视察了滕州市院派驻木石检察室、山亭区院派驻城头检察室。

吴鹏飞从一楼到三楼再到干警食堂,每到一处都详细查看并不时询问。在检察服务大厅,吴鹏飞听取汇报后,细致查看了检察室2014年以来的工作台账、信息档案等资料,随后与检察室干警亲切交谈,详细询问了工作、生活等情况,并给予鼓励和鞭策,希望大家扎根基层,认真履职,做群众的贴心人。吴鹏飞还仔细查看了派驻基层检察院非涉密网站信息超市的应用情况,就今后加强信息化建设工作提出了希望和要求。

在山亭区院派驻城头检察室,吴鹏飞先后视察了接待服务大厅、检察宣告庭、业务工作区、安全生产和环境保护警示教育基地、青少年法制教育基地、干警食堂等现场,查看了检察室工作档案,详细了解了派驻基层检察院管理系统信息超市录入及互联互通情况,详细询问了社区矫正法律监督、农村留守儿童司法保护、生态环境司法保护、安全生产职务犯罪预防、未成年人犯罪预防等工作开展情况。



吴鹏飞检察长视察基层检察院工作现场

吴鹏飞对市检察院坚决贯彻省院党组的决策部署,强力推进“三项建设”,加强工作通报和督查指导,实现派驻基层检察院“规范、完善、提高”的做法给予充分肯定和高度评价。吴鹏飞表示,两个检察室的整体工作值得肯定,充分发挥了派驻基层检察院作为检察机关最基础、最前沿的阵地,立足群众中间开展法律监督的职能作用。下一步要结合十八届四中全会提出的“基层治理法治化”要求,继续开动脑筋,深入思考,进一步探索,进一步挖掘,进一步前行,推动枣庄派驻基层检察院工作再上新台阶。

吴鹏飞视察结束后,市检察院高度重视,专门召开党组扩大会议进行专题部署,研究制定了贯彻落实意见,并书面报告了滕州市院派驻木石检察室和山亭区院派驻城头检察室工作。吴鹏飞阅后作出重要批示:工作抓得紧,很好,要在认真总结经验做法的基础上,再接再厉,统筹推进,争创新佳绩。(曹华军 李尧)

滕州

为矫正人员解难题

“范哥,俺的贷款下来了!”3月14日,在滕州市南沙河镇前房村,下访的南沙河检察室工作人员范光源、张超刚跳下电动车,迎面碰到该村社区矫正人员赵龙。“那好啊,你上车,咱去看看你的养殖场。”范光源笑着说。

里的同龄人都结婚生子,事业起步,自己却无一技之长,感到十分自卑。今年1月底,在对社区矫正人员进行权利义务集中宣告时,何荣臣发现赵龙性格内向,沉默寡言,出狱后一直待业在家,“小赵就想给他找点事做。”何荣臣说。此后,何荣臣多次带人骑电动车到赵龙家对其进行访谈和鼓励。当发现该村有一片闲置的低洼地时,就建议他承包下来搞禽类养殖,并和司法所的同志一道,帮他解决了5万元贷款。

台儿庄

查处“害虫”被点赞

提起检察室,当地的老百姓有话说,“要不是检察官及时出手,俺们都不知道该怎么办,只能吃哑巴亏,检察官给大伙儿除了个大害虫哩!”

上的农机部门又不允许,农户多次向镇有关部门投诉都没有回声,老百姓意见很大。“明明是国家补贴完的农具,本来应该便宜才是,凭什么价钱又贵质量也差,我们小老百姓挣钱不容易,这不是明摆着坑人么?”提起当时的事情,邵庄镇的老张仍愤愤不平。

滕州

全程监督惠农政策落实

近年来,南沙河检察室将保障惠农政策落实作为服务民生的切入点,主动深入基层搞调研,突出重点抓监督、协助治理促规范,有力促进了各项惠农政策切实惠及农民群众。

一核实,对不符合的土地及时予以核减,确保了惠农资金安全。围绕新农合,严把医疗费用报销关,防止“兑付慢”,去年以来,先后到镇卫生院现场抽查8次,督促整改报销程序不规范问题2项,缩短了实时报销时间,维护了参合农民的合法权益。

峄城

专项调查农村低保促和谐

近年来,峄城区院派驻古邵检察室接待中发现不少村民反映农村低保不公问题,遂开展专项调查,历时半年,走访100余个自然村、500多家低保户,到辖区乡镇民政部门了解情况,多次召集民政、村委会和低保户人员进行座谈。通过听、看、查、访,发现当前农村低保工作中存在符合农村低保条件的对象界定难;村民就“低保”认识

镇某村村民刘某的来访。刘某反映:该村要强行收取每亩2元钱的小麦保险,主任说如果不交就扣留种粮补贴,他认为交纳保险是个人自愿的事,主任不能因此且无权扣留种粮补贴,希望检察室主持公道。检察室干警承诺将会认真调查,积极帮助解决。

山亭

警示教育打好预防针

山亭区院派驻西集检察室充分发挥反腐倡廉警示教育基地的职能作用,积极开展反腐倡廉警示教育。结合山亭区委开展的群众路线教育实践活动部署,仅2014年4月1日至4月29日一个月内,先后开展警示教育90场次,受教育党员干部人数达2283人,其中县局级干部17人,科级干部767人,取得良好效果。

实践教育活动参观学习点,分期分批对全区各镇(街)、各部门进行群众观点专题警示教育。山亭区院检察院抽调4名党组成员轮流到西集检察室陪同各单位参观学习,从各科室抽调优秀干警进行讲解、引导,加强宣传人员力量,保证了活动有序开展。将党中央最新精神要求及时更新展示内容,增强政策指引深度;既注重“老虎”、“苍蝇”一起展出,又注重提高案例中涉及部门、岗位面的广泛性、普遍性,着重从发生在受教育

市中

化解群众纠纷受赞誉

去年3月27日,峄城区院派驻底阁检察室成功调处辖区吴林办事处村民杨某某与临枣高速公路峰路服务区踏青侵权赔偿矛盾纠纷,受到双方一致好评。4月1日,村民杨某某特地将一面绣有“服务民生·执法为民”的锦旗送到峄城区院表示感谢。

感谢。2013年7月,吴林办事处苏埠村村民杨某某,因花生地被临枣高速公路峰路服务区员工踩踏,造成严重减产,先后60余次去服务区要求赔偿未得到答复。该检察室接受杨某某诉求后,多次深入村居走访了解

滕州

帮助农民工讨薪286万元

山亭区检察院派驻城头检察室立足检察职能,积极帮助弱势群体依法维权,为289名农民工讨回被拖欠的工资286万元,妥善化解了可能引发的矛盾纠纷,及时防范了群访事件的发生,维护了社会和谐稳定。

镇龙园旅游综合体项目环境工程工地交叉施工,后因周某、艾某二人向两个工地的承包方山东鲁华环境工程有限公司虚报工程款人数,谋取不当利益,被承包方终止合同,并停拨城头月亮湾风景区环境工程剩余工程款。周某、艾某二人遂以山东鲁华环境工程有限公司未拨付工程款为由,拒发该289名农民工2012年全年工资,累计金额286.139万元,其中周某拖欠工资169.5261万元,艾某拖欠工资116.6129万元。2013年,工程队农民工向周某、艾某二人多次讨薪,均未果。

市中

全力维护农民工权益

山亭区院派驻城头检察室详细了解农民工上访原因和诉求后,积极与城头镇人民政府沟通,提供解决方案,协助镇政府开展调解工作。通过反复协调和释法说理,山东鲁华环境工程有限公司同意尽快补齐剩余工程款,周某、艾某二人也认识到自己的行为违法,写下承诺书,保证足额支付农民工工资。目前,周某、艾某二人已全部支付拖欠工资286万元。(刘江)

近日,市中区检察院派驻税郭检察室积极配合反贪部门依法成功化解了税郭镇某村原会计蒋某某挪用土地补偿款及村民养老保险金事件,并监督村委会将相关款项依法足额发放和上缴,维护了村民权益和农村和谐稳定。

薛城

筑起基层审判“防火墙”

近日,一件标的额为14万元的民间借贷案件在薛城区沙沟镇法庭开庭,与以往不同的是,法庭一角坐着两名检察官,原来他们是薛城区检察院派驻沙沟检察室设立的“检察监督席”正在履行职能,对群众反映强烈的、社会影响较大、有关民生等十类案件进行庭审监督。

他证据,调查取证困难且存有疑点,在此情形下,根据薛城区检察院派驻沙沟检察室制定的《对沙沟中心法庭庭审工作实行法律监督工作制度》中第四、七条规定,涉嫌恶意诉讼、虚假诉讼的案件,涉嫌违法犯罪的案件,法庭在案件开庭三日以前须向检察室通知案件庭审安排情况,由检察室派员监督庭审。沙沟镇法庭采用告知函通知检察官参加此案的庭审,希望能够起到监督和震慑的作用。派驻检察室干警依据新修改的《民诉法》,认真分析了案卷,到庭监督了庭

市中

细致核查化解上访隐患

近日,市中区检察院派驻永安检察室成功化解了一起因低保纠纷引发的矛盾,维护了低保户合法权益,避免了上访事件的发生。

仅靠其修自行车维持生活,2002年开始即享受低保政策。最近民政部门查出颜某拥有第二套住房和一套市场门市房,不符合低保政策,准备取消其低保补贴。颜某夫妇对此不予认可,认为是民政部门故意把低保指标换给别人。为此,夫妻俩分别到街道、社区和区信访局反映问题,还准备到市里上访。

